
dita hrbet, od oboževanega velikonoč
nega umetnika, dekliškega zaupnika 
in prijatelja je lopnil po krivdi pijano
sti in gospode na trda tla — pohorske
ga drvarja, ogljarja in kočarja! 

So minula leta, predno so pozabili 
fantiči in deklici, kako je raznašal in 
prodajal Hotvanov Lojz navadna jajca 
za pisanke. Do Oplotnice se ni upal ni
koli več. Po pisana velikonočna daril
ca prihajajo k ogljarju le Se dekleta Iz 
domače fare in sosednih tostran Po
horja. 

Med onimi, ki so potegnili usodepol
no nedolžnega narodnega umetnika, je 
bil baje tudi lovrenški gospod kaplan 
Kedo je bil oče in izvršitelj prevare, ni 
zvedel nikdo. Stari sicer dobrodušni 
Lojz je pokazal tudi napram tebi, de 
še danes prekuhava jezo radi prevc? 
debele Šale na cvetno nedeljo.« 

»I < 

Podravski je končal, ločila sva se 
Spoznal sem pohorskega narodnega u 
metnika, čul usodo njegove obrti ir 
mu dal prav, ker so jo hudoval ja po 
deželsko gospodo. • •"▼ VN \ J , 
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sreče. 
gost. Kar smo zaslužili Zeplovi mlina 
rji, Žagarji in hlapci, smo zapili pr 
njem. Pri predavanjih za gostilniške 
mizo je vodil dolgi Zepl glavno bese 
do. Največkrat smo čenčarili o hitren 
obogatenju potom loterije, kojc kol
je sukal tedaj vsak, ki je bil posestni! 
enega groša ali seksarja. 

Nekega večera smo zlagali loterijski 
številke in Zepl je poslušal naša mo 
drovanja o sreči. Naenkrat je vstal — 
pljunil glasno po tleh, se razkoreči 
pred nami in prerokoval: 

»Vi mladi pobje ne veste nič, kaj j< 
1 loterija in kako se je treba sigurno do 
' kopati do njenega zaklada. Na moj< 
1 krščeno dušo zakleto, jaz znam, da ji 

treba srečne loterijske številke namle 
1 ti pod mlinskim kamnom in ne izbrs 

kati iz »trampihla« (sanjske bukve). 
O loterijskem mlinu Še ni čul nobe 

den od nas. Z vso radovednostjo sm< 
silili v Zepla, naj nam za božjo volji 

[ razodene zagonetno skrivnost. 
Stari je sedel za peč, si nadelaval pi 

po in zrli smo vanj kakor v taberna 
kelj. Ko je gorela fajfa, nas je odreši 

i iz strmljenja s tem le receptom za pri 
jem hitre sreče: »Loterijske številke 
ki seve zadenejo, se morajo namlet 
na cvetno soboto od 11. do 12. ure p« 

, noči. Mlin mora biti tako skrit, da n 
; slišati do njega cerkvenega zvona ii 
i mimo še niso smeli nesti mrliča. 01 
i omenjeni uri morajo biti zbrani k mo 
i ški. Nobeden ne sme imeti krstnega i 
[ mena po kakem od štirih svetih evan 
• gelistov. Na papir se morajo napisat 
s numare od ene do devetdeset. Števil 
i ke, ki so izrezane na posamič, je trebi 
i pomešati z dvema litroma ovsa, ke: 

papir sam ne gre izpod mlinskega ka 
j mna. Mešanico iz papirja in ovsa » 
i mora usuti v grod in spustiti vodo. 
• Numarce, ki prifrkajo čitljive, je trebi 
i staviti. Ako ne zadenoš prvič teme, ' 

nega, iuuurca, v u ieum»ivu *• ixaxxiv-
nom, da bi nam povedal nekaj iz sta
rih — dobrih časov. 

Že koj na prvi pogled smo uganili, 
da je častitljivi možakar po imetju de
bele podlage in bogat na doživljajih. 
Po kratkem pozdravu se mu je koj mu 
dilo na vlak, čeS, da je hudo naduš
Ijiv in radi tega je bolj počasnega ko
raka. Da bi nam ne odnesel spanja, je 
sedel, odložil klobuk pod stol in krep
ko zakašljal. Bil je očividno v zadregi 
in radi tega sem ga vprašal: 

»Gospod Zelenik, povejte nam, kako 
ste postali tako premožni?« 

Ker sem brenknil na struno bogast
va, se "je stari takoj zavedel denarne 
veljave in ugleda: 

»Cela graba in vse, kar je v njej, je 
moje. Ravno to bom zaupal koj na hi
tro, kar je bil pravzaprav začetek mo
jega imanja.« 

Zelenik je pozabil na vlak in na na
duho, položil prikrižane roke na mize 
In začel: 

»Pred 57 leti sem služil za mlinarja 
pri dolgem Zeplu, ki je bil posestnik 
cele grabe, kakor sedaj jaz. Star je že 
bil, rad je dobro jedel, še boljše pil ir 
»fokselne« je uganjal. Zadolžena mu 
Je bila cela graba, a kaj dolgovi, Zep] 
Še bil pač »fokselmaher« in smrt že tu
Bi ne daleč proč od njega. Norčeval se 
fe iz vsega ter vsakega, nikdo od nas 
nižjih mu ni ugovarjal, ker je dajal zs 
pijačo. 

Jaz sem bil Zeplov mlinar v najbol; 
»gornjem Arnuštovem mlinu na dv£ 
'tečaja. Koj pod mlinom je gospodai 
krčmarll in bil seveda sam najboljš 

išega upravništva gospod 
fanez Vreze je pripeljal 

drugič jo boš gotovo. Pri taki čudatvo 
ni mletvi lazi vedno peklenšček okrof 
mlina z butaro brezovih šib. Ako b: 
poskušal kateri pobegniti, ga otep< 
vrag zunaj s Šibami na smrt in že mrt 
vega raztrosi na vse štiri vetrove i 
solnčni prah. Slabo znamenje je še tu 
di, ako udari zlodej z butaro med mle 
njem po vratih.« 

Tako nas je podučil dolgi Zepl. Ver 
jeli smo mu vsi, ker je bil star, imovii 
ter preizkušen. Po tem čudnem in skr 
vnostnem navodilu smo zaprli usta ii 
vsak je sklenil: Poskusil bom, da po 
stanem na hitro bogat. 

Temeljito sem prisluškoval, izpraše 
val ter dognal, da do Arnuštovega ml 
na ni slišati zvona ne iz Puščave in n< 
od Sv. Lovrenca. Kar so pomnili naj 
starejši ljudje, tamkaj mimo niso ne 
sli mrliča, ker je mlin prvi v grabi ii 
dalje naprej sploh ni in ni bilo človeš 
kega bivališča. Težje je šlo za kratel 
čas do cvetne sobote z izbiro tovari 
Sev, ki ne smejo imeti imen štirih sv 

. evangelistov. Tudi te sem iztaknil ii 
se dogovoril z njimi vse prav na±ank< 

j in .pod najstrožjo molčečnostjo. 

I 
Res lepa in prijazna cvetna soboti 

se je prismehljala. Veder večer je ob 
' jel grabo, ko sem bil v mlinu priprav 
1 ljen s številkami in ovsom. V Zeplov 
' krčmi smo čakali do pol enajstih ii 
' nič govorili^ kaj in kako nameravamo 
1 Ob pol enajstih v mlin. Da bi kateregi 
1 ne premagala strahopetnost na.pobeg 

smo zabili vrata od znotraj z dolgim 
žreblji. Krog mize smo sedli. Točno ol 

■ enajsti uri sem usul v grod številke 
■ ovsom in potegnil vodno zatvornice 
 Voda je pljusknila, kolo se je zavrtele 
i kamen je zaropotal čudno močno ii 

glasno. Po pravici priznano: strah j 
s nas preletel vse ob bobnenju kamna 
. ki je sukal papir in drobil ovsena zr 
> na. Nobeden si ni upal iti pogledat ' 
s podstavljeno korbo, ali je že frknili 
. katera številka izpod kamna sreče. S 
. deli smo bledi, tiho ter nemo v muč 

nem pričakovanju, da bi že bila uri 
. vražjega mlenja pri kraju ih bogastvi 
, zasigurano. Kedaj ravno je bilo, n 
, vem, pa pred dvanajsto uro je ubrisali 

peklenska roka parkrat prav močni 
po zabitih vratih. Udar šib nas je pre 

\ plašil do šklebeta z zobmi. Ofov Jaki 
[ je hušnil po koncu, prevrnil ter razbi 

lampič in proti vratom. Duri zabite, 
jamo pod kolo in pri odprtini za vrete 

■ no venkaj, kjer je pljuskala voda. "t 
temi je revež zgrešil rešilni skok iz lu 

: knje in padel tako nesrečno, da je pri 
letel s prsami med trda tla in vrteč 

( se kolo. Pretresljiv krik, vzdihovanj« 
rohljanje, voda je plaskotala, kolo s 

' je vrtelo in klopotalo smrtno pesen 
neprevidnemu beguncu, 

i Smrtna nesreča tovariša nas je toli 
. ko streznila od strahu, da smo odtrgal 
t vrata in se raztepli na prosto. 

Še le drugo jutro smo izvlekli izpoi 
 mlinskega kolesa mrtvega Ofa z zdre 
j ljcnim prsnim košem. Jaka je bil prv 
 mrlič, ki so ga nesli mimo Arnušiov« 
i ga mlina na pokopališče pri Devici M 
• riji v Puščavi** 



zvejajo. Pri vejanju odpadejo peruti 
ter noge, telesa zmelejo v moko, iz te 
moke pečejo kruh. 

Razna afriška zamorska plemena 
poznajo in uživajo moko iz posušenih 
muh. 

V Boliviji so med Indijanci poseb
nost pitane mačke, v Braziliji papaga
ji, kuščarji, žabe in meso od mladih 
opic. 

Iz naštetega je razvidno, da ni pod 
solncem stvari božje, katere bi ne upo
rabljalo to ali ono človeško pleme v 
prehrano. 

Trije raziskovalci južnega tečaja v 
nevarnosti. Pred 14 dnevi so se podali 
na letalu trije člani Bvrdove razisko
valne ekspedicije proti takozvanemu 
Rockefeller gorovju na južnem tečaju, 
katerega je odkril pred dobrim mese
cem Byrd. Ti trije raziskovalci so vr
šili razna vremenska opazovanja in 
merjenja. Sedem dni so bili potom ra
dija v zvezi z Bvrdovim glavnim tabo
riščem in so tudi poročali o svojem 
zanimivem delu. Naenkrat so pa pre
nehala radioporočila in raziskovalci 
se tudi vrnili niso. Upravičeno je ob
stojal sum, da se je najbrže pripetila 
kaka težja nesreča. Byrd Je poslal na 
odpomoč pasje sani in se odločil, da 
bo rešil ponesrečene sam, kakor hitro 
se bodo le količkaj polegli viharji. Gle
de rešitve je bila še ta nevarnost, ker 
bo nastopila te dni na južnem tečaju 
večna noč. Byrd sam se je lotil rešitve, 
poletel proti Rockefellerjevem gorovju 
in našel tamkaj tri tovariše. Zasidra
no letalo jim je burja odtrgala, ga raz
bila in pri tem je postal neraben tudi 
radioaparat. Byrd je odposlal rešene 
tovariše na svojem letalu v glavni ta
bor, sam je ostal s svojim spremljeval
cem pod omenjenim gorovjem in bode 
čakal, dokler ne pridejo ponj z nepo
škodovanim letalom. 


